

मौसम अधिकतम तापमान 25.0°C न्यूनतम तापमान 21.0°C

बाजार सोना 75,920 चांदी 91,900 सेंसेक्स 83,584 निफ्टी 25,698

पीएम मोदी और भूटान नरेश की बैठक, भारत-नेपाल द्विपक्षीय संबंधों पर की चर्चा

प्रतः किरण

नई दिल्ली/एजेंसी। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने भूटान के आर्थिक विकास के लिए भारत की मजबूत प्रतिबद्धता दोहराई। उन्होंने गुरुवार को नई दिल्ली में भूटान नरेश जिग्मे खेसर नामग्याल वांगचुक के साथ बैठक के दौरान पड़ोसी देश को उसकी 13वीं पंचवर्षीय योजना अवधि के लिए भारत के डेवलपमेंट सपोर्ट को दोगुना करने पर प्रकाश डाला। भूटान नरेश के साथ अपनी बैठक के बाद प्रधानमंत्री मोदी ने एक्स पर लिखा, भारत में भूटान के महाराज और महारानी का स्वागत करते हुए मुझे बहुत खुशी हो रही है। भूटान की प्रगति और क्षेत्रीय विकास के लिए महामहिम जिग्मे खेसर नामग्याल वांगचुक के दृष्टिकोण की मैं सराहना करता हूँ। हम भारत और भूटान के बीच अद्वितीय और स्थायी साझेदारी को आगे बढ़ाने के लिए प्रतिबद्ध हैं। प्रधानमंत्री कार्यालय ने विस्तृत जानकारी देते हुए बताया कि पीएम मोदी और भूटान नरेश ने द्विपक्षीय रिश्तों की शानदार स्थिति पर संतोष व्यक्त किया, जिसमें डेवलपमेंट सपोर्ट, स्वच्छ ऊर्जा

साझेदारी, व्यापार और निवेश, अंतरिक्ष-टेक्नोलॉजी सहयोग और लोगों के बीच संबंध शामिल हैं। प्रधानमंत्री कार्यालय के बयान के मुताबिक नेताओं ने दोनों देशों के बीच आर्थिक संपर्क बढ़ाने में हुई प्रगति की समीक्षा की। इसमें बताया गया कि भूटान नरेश ने भूटान के प्रति बढ़ समर्थन के लिए प्रधानमंत्री और भारत की जनता के प्रति आभार व्यक्त किया। प्रधानमंत्री कार्यालय ने कहा, बैठक में भारत और भूटान के बीच नियमित उच्च स्तरीय आदान-प्रदान की परंपरा को रेखांकित किया गया, जो आपसी विश्वास, सहयोग और गहन समझ की भावना को दर्शाता है, जो दोनों देशों के बीच द्विपक्षीय संबंधों का आधार है। जिग्मे खेसर नामग्याल वांगचुक और भूटान की रानी जेटसन पेमा वांगचुक का स्वागत करते हुए, पीएम मोदी ने मार्च 2024 में अपनी राजकीय यात्रा के दौरान भूटान की सरकार और लोगों की असाधारण गर्मजोशी से भरी मेजबानी को भी याद किया। चर्चा के बाद प्रधानमंत्री ने नेपाल के महाराजा और महारानी के सम्मान में दोपहर के भोजन का आयोजन किया।

फडणवीस ने महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री पद की ली शपथ

एकनाथ शिंदे व अजित पवार ने उपमुख्यमंत्री पद की ली शपथ



प्रतः किरण

मुंबई/एजेंसी। महाराष्ट्र के नए मुख्यमंत्री के रूप में दिग्गज भाजपा नेता देवेंद्र फडणवीस ने गुरुवार को शपथ ली। मुंबई के ऐतिहासिक आजाद मैदान में राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन ने उन्हें पद एवं गोपनीयता की शपथ दिलाई। इस दौरान प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी समेत भाजपा और एनडीए के कई दिग्गज नेता मौजूद रहे। देवेंद्र फडणवीस के साथ शिवसेना प्रमुख एकनाथ शिंदे और राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी के अध्यक्ष अजित पवार ने उपमुख्यमंत्री के रूप में पद एवं गोपनीयता की शपथ ली।

शपथग्रहण समारोह में पीएम मोदी सहित एनडीए नेताओं का जुटान

मुंबई। शपथ ग्रहण समारोह में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के अलावा केंद्रीय मंत्री अमित शाह, नितिन गडकरी और राजनाथ सिंह, राजग शासित राज्यों के मुख्यमंत्री और उद्योग तथा फिल्म जगत की कई दिग्गज शामिल हुए। समारोह में उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ, बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार, आंध्र प्रदेश के मुख्यमंत्री चंद्रबाबू नायडू, उत्तराखंड के सीएम पुष्कर सिंह धामी, हरियाणा के सीएम नयब सिंह सैनी, गुजरात के मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल और गोवा के मुख्यमंत्री प्रमोद सावंत सहित राजग शासित कई राज्यों के मुख्यमंत्री भी शामिल हुए। भारतीय जनता पार्टी के अध्यक्ष जे पी नड्डा, केंद्रीय मंत्री निर्मला सीतारमण, शिवराज सिंह चौहान, ज्योतिरादित्य सिंधिया और रामदास आठवले भी इस कार्यक्रम में मंच पर मौजूद थे। उद्योगपति मुकेश अंबानी और कुमार मंगलम बिड़ला तथा अभिनेता शाहरुख खान, सलमान खान, रणबीर कपूर, माधुरी दीक्षित-नेने, संजय दत्त और क्रिकेट के दिग्गज सचिन तेंदुलकर भी समारोह में उपस्थित थे।

हेमंत सरकार का कैबिनेट विस्तार : 11 मंत्रियों ने ली शपथ

राज्यपाल ने सभी नवनियुक्त मंत्रियों को दिलाई शपथ



प्रतः किरण

रांची/एजेंसी। झारखंड की हेमंत सोरेन सरकार का गुरुवार को कैबिनेट विस्तार हुआ जिसमें 11 मंत्रियों ने शपथ ली। राज्यपाल संतोष गंगवार ने राजभवन में आयोजित समारोह में सभी नवनियुक्त मंत्रियों को पद और गोपनीयता की शपथ दिलाई। इन मंत्रियों में झारखंड मुक्ति मोर्चा से दीपक बिरुआ, रामदास सोरेन, हफीजुल हसन, सुदिव्य कुमार सोनु, योगेंद्र महतो और चमरा लिंडा शामिल हैं। कांग्रेस से दीपिका पांडेय सिंह, इरफान अंसारी, राधाकृष्ण किशोर और शिल्पी नेहा तिकी को मंत्री बनाया गया है जबकि राष्ट्रीय जनता दल से संजय प्रसाद यादव को कैबिनेट में जगह दी गई है। इन मंत्रियों से पहले राज्यपाल ने झामुमो के वरिष्ठ विधायक स्टीफन मरांडी को विधानसभा के प्रोटेम स्पीकर के तौर पर शपथ दिलाई। राजभवन के अशोक उद्यान में आयोजित शपथ ग्रहण समारोह में सीएम हेमंत सोरेन, कांग्रेस के राष्ट्रीय महासचिव और झारखंड प्रभारी गुलाम अहमद मीर, राष्ट्रीय जनता दल के राष्ट्रीय महासचिव जयप्रकाश नारायण यादव सहित कई महत्वपूर्ण लोग उपस्थित रहे।

सीएम नीतीश ने एशिया कप विजेता जूनियर भारतीय हॉकी टीम को दी बधाई

पटना। मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने भारतीय जूनियर हॉकी टीम को जूनियर एशिया कप फाइनल में जीतने पर बधाई एवं शुभकामनाएं दी है। मुख्यमंत्री ने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म एक्स पर लिखा- भारतीय जूनियर हॉकी टीम ने जूनियर एशिया कप फाइनल में पाकिस्तान के विरुद्ध जीत हासिल की है। इस ऐतिहासिक जीत पर पूरे देश को गर्व है। सभी युवा खिलाड़ियों को हार्दिक बधाई। उनके उज्वल भविष्य की कामना है।

गड़बड़ी करने वाले ठेकेदारों को बख्शा नहीं जाएगा : गडकरी

नई दिल्ली/एजेंसी। केंद्रीय सड़क परिवहन एवं राजमार्ग मंत्री नितिन गडकरी ने लोकसभा में गुरुवार को कहा कि राजमार्गों के निर्माण में कमी को लेकर सरकार गंभीर है और इसमें गड़बड़ी करने वाले ठेकेदारों के खिलाफ कड़ी कार्रवाई की जाएगी। श्री गडकरी ने प्रश्नकाल के दौरान एक पूरक प्रश्न के जवाब में कहा कि दिल्ली-मुंबई एक्सप्रेस वे देश का सबसे लंबा राजमार्ग है। इस एक्सप्रेस वे से लोग दिल्ली से 12 घंटे में मुंबई पहुंच सकेंगे। उन्होंने कहा कि कुछ जगहों पर सड़कें धंस गई हैं, लेकिन नीचे की सतह सही है और इसमें सही सामग्री का इस्तेमाल किया गया है। इस मार्ग की मरम्मत को दस साल की जिम्मेदारी ठेकेदार के पास है। उन्होंने कहा कि सड़कों की कमी आने पर चार ठेकेदारों को जिम्मेदार ठहराकर उनको नोटिस दिया गया है और कार्रवाई की जाएगी। किसी को बख्शा नहीं जाएगा। उन्होंने कहा कि गुणवत्ता को लेकर कोई समझौता नहीं किया गया जाएगा। श्री गडकरी राष्ट्रीय लोकतांत्रिक पार्टी के हनुमान बेनीवाल की ओर से पूछे गये प्रश्न का जवाब दे रहे थे।

सड़क दुर्घटनाओं में 1.68 लाख लोगों की मौत हुई:

गडकरी ने कहा कि तमाम प्रयासों के बावजूद देश में सड़क हादसों में एक साल के भीतर 1.68 लाख लोगों की मौत हुई और मरने वालों में 60 प्रतिशत युवा थे। उन्होंने सदन में पूरक प्रश्नों का उत्तर देते हुए कहा कि यह स्थिति दुखद है और इसे रोकने के लिए समाज को भी सहयोग करना होगा। गडकरी ने कहा, दुख के साथ कहना पड़ रहा है कि कोशिश करने के बावजूद एक साल में 1.68 लाख मौत हुई हैं वे लोग दंगों में नहीं, सड़क हादसों में मारे गए। उन्होंने कहा कि मरने वालों में 60 प्रतिशत लड़के-लड़कियां हैं। श्री गडकरी ने कहा कि राजमार्गों पर होने वाली दुर्घटनाओं को कम करने को लेकर सरकार प्रतिबद्ध है।

बिहार सरकार

संदेश

मुख्यमंत्री बिहार

मुझे यह जानकर प्रसन्नता हो रही है कि गृह रक्षा वाहिनी संगठन का 78वाँ स्थापना दिवस समारोह दिनांक 06 दिसम्बर 2024 को मनाया जा रहा है। बिहार गृह रक्षा वाहिनी के स्वयंसेवक अनुशासन एवं कर्तव्यनिष्ठा के साथ विधि व्यवस्था संधारण, अपराध नियंत्रण, सरकारी एवं अर्द्ध सरकारी प्रतिष्ठानों की सुरक्षा, संकट के समय बचाव एवं राहत कार्य तथा पुलिस बल व स्थानीय प्रशासन के साथ सहयोग जैसे अपने दायित्वों का बखूबी निर्वाह करते हैं। गृह रक्षकों का प्रशिक्षण सेना के प्रशिक्षकों की देख-रेख में हो रहा है, जिससे प्रशिक्षण की गुणवत्ता में प्रशंसनीय सुधार आया है। मुझे पूर्ण विश्वास है कि गृह रक्षा वाहिनी राज्य की सेवा में इसी प्रकार तत्पर रहेगी। मैं बिहार गृह रक्षा वाहिनी के 'स्थापना दिवस' के अवसर पर गृह रक्षा वाहिनी संगठन के प्रति अपनी शुभकामनाएँ व्यक्त करता हूँ।

(नीतीश कुमार)

बिहार सरकार

शुभकामना संदेश

उप मुख्यमंत्री बिहार

मुझे यह जानकर अपार हर्ष हो रहा है कि बिहार गृह रक्षा वाहिनी दिनांक 06 दिसम्बर, 2024 को अपना स्थापना दिवस मना रहा है। बिहार गृह रक्षा वाहिनी अपने स्थापना काल से ही आंतरिक शान्ति, विधि-व्यवस्था संधारण एवं यातायात व्यवस्था में पुलिस बल के साथ कंधा से कंधा मिलाकर, निष्काम सेवा-भाव के साथ, समाज एवं राष्ट्र की सेवा में तत्पर रही है। आपदा-प्रबंधन एवं आवश्यक सेवाओं को बनाये रखने में भी इस संगठन की भूमिका प्रशंसनीय है। मुझे पूर्ण विश्वास है, कि गृह रक्षा वाहिनी संगठन, अपने घोषित लक्ष्य की प्राप्ति के लिए दृढ़ संकल्पित होकर समाज एवं राष्ट्र की सेवा में अपने कर्म-पथ पर अग्रसर होता रहेगा। मैं इस अवसर पर संगठन के सभी सदस्यों के मंगलमय भविष्य की कामना करता हूँ तथा हार्दिक शुभकामना व्यक्त करता हूँ।

(विजय कुमार सिन्हा)

